
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 124

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
AFFERENTE  AL  BILANCIO  DI  PREVISIONE  2024-2026  AVENTE  AD  OGGETTO: 
"STUDIO DI FATTIBILITA'  PER UNA NUOVA CASERMA PER I VIGILI  DEL FUOCO 
VOLONTARI DI VILLAZZANO".

Il giorno  20.12.2023 ad ore 18.10 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Fernandez Andreas Panetta Salvatore

e consiglieriBosetti Stefano Filippin Giuseppe Pattini Alberto
Bozzarelli Elisabetta Filosi Luca Pedrotti Alberto
Bridi Vittorio Fiori Francesca Robol Andrea
Brugnara Michele Flor Giovanna Serra Nicola
Carli Marcello Frachetti Piergiorgio Tomasi Renato
Casonato Giulia Franceschini Silvia Uez Tiziano
Chilà Filomena Gilmozzi Italo Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Giuliani Bruna Zanetti Cristian
De Leo Antonio Guastamacchia Fabrizio Zanetti Silvia
Demattè Daniele Lenzi Walter Zappini Federico
El Barji Assou Merler Andrea

Assenti: consigliereMaestranzi Dario Maschio Andrea Saltori Alessandro
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 37, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assente: assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto l’ordine del giorno a firma Urbani, Zanetti Cristian, Demattè e Merler collegato 
alla proposta di deliberazione relativa al bilancio di previsione 2024-2026 ed avente ad oggetto: 
"Studio di fattibilità per una nuova caserma per i vigili del fuoco volontari di Villazzano";

visto  l'emendamento  modificativo  del  dispositivo  dell'ordine  del  giorno  sopra 
richiamato, concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno 
del Consiglio comunale,

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

In posizione panoramica sopra la città di Trento, verso est, è situato il sobborgo di 
Villazzano.

A Villazzano, attualmente, risiedono oltre 5.000 persone, è un quartiere cresciuto in 
maniera notevole negli ultimi due anni, molte nuove abitazioni sono state costruite, ma purtroppo 
senza una giusta e doverosa crescita parallela dei servizi.

Ad oggi, a quella che viene percepita come la principale problematica del sobborgo, 
ovvero la cronica mancanza di stalli auto sia per i residenti sia per le persone che decidono di  
recarsi  nel  “paese”,  si  aggiunge  la  mancanza  di  una  sede  idonea  per  i  Vigili  del  Fuoco  del 
sobborgo, infatti, quella attuale, collocata in via Valnigra 29/a nei pressi del Centro sportivo Don 
Onorio Spada risulta essere, oltre che insufficiente negli spazi a disposizione per mezzi e volontari, 
poco strategica come posizione e il cui unico punto di accesso presenta delle difficoltà per l'uscita 
e la manovra dei mezzi in dotazione.

A questa situazione, riteniamo sia giunta l'ora di fornire una risposta concreta che 
possa soddisfare, in prima istanza le esigenze operative, e a seguire per dare una sede dignitosa 
ai  tanti  ragazzi  che si  rendono  disponibili  per  espletare  un  servizio  di  indubbio  valore  per  la 
comunità.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. all'attuazione di uno studio di fattibilità per la realizzazione di una nuova sede prendendo in 
considerazione ogni  soluzione possibile  sul  territorio  della  Circoscrizione di  Villazzano,  ivi 
comprese le particelle 384/1 e 386/1 site in via Banala.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
AFFERENTE AL BILANCIO DI  PREVISIONE 2024-2026  AVENTE AD OGGETTO: 
"STUDIO DI FATTIBILITA' PER UNA NUOVA CASERMA PER I VIGILI DEL FUOCO 
VOLONTARI DI VILLAZZANO".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 37
Favorevoli: n.  32 (Baggia, Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara, Carli,  Casonato, Chilà,  Dal Ri,  De Leo, 
Demattè, El Barji, Fernandez, Filosi, Fiori, Flor, Frachetti, Franceschini, Gilmozzi, Guastamacchia, 
Ianeselli, Merler, Panetta, Pattini, Pedrotti, Robol, Serra, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti 
S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 3 (Filippin, Giuliani, Lenzi)
Non votanti: n. 2 (Bosetti, Piccoli)

Trento, addì 20.12.2023 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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